













VREME Vremenska napoved za danes: Pretežno jasno in sončno vreme z možnostjo prehodnih pooblačitev.

PRIMORSKI DNEVNIK

Opozarjamo vas na sledeče RADIO oddaje: Jug. com. Trsta: 18.15; B. Smetana: Castni ples, izvaja pianist František Malájan.

DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI

SPORTNI DNEVNIK PRSNO PLAVANJE RAZDELJENO V DVA SLOGA

KRIZA V KEMIČNI TOVARNI SOLVAY V TRŽIČU

RAVNATELJSTVO ZAHTeva OD DELAVCEV PROSTOVOLJEN ODPUST ALI UPOKOJITEV

Od 800 delavcev bi jih radi spravili na cesto 100 - Oblasti ne posredujejo - Nouranja komisija bo pripravila protipredloge

TRŽIČ, 30. - Vprašanje odpuštanja je v tržičski kemični tovarni SOLVAY že dolgo časa na dnevnem redu. Še pred volitvami se je razširila vest, da bo ravnateljstvo tovarne konec februarja odpuščalo okoli 100 delavcev.

Slovenska pesem na Korzu

Stevecjanski naborniki so z rdecim nagejnom in rožmarinom v gumbnici veselo dočkali zrelo dobo

GORICA, 30. - Te dni je v grški občini nabor mladeničev 1933. letnika. Ob tej prilici je že navada, da se na priložni uradi prijavijo mladeniči v praznični obleki in da grejo s svojimi prijatelji v gostilno.

Slovenski fantje iz Steverjane so prišli danes v Gorico. Na prsih so imeli prijet slovenski znak: rdeči nagelj in rožmarin. V večji skupini so šli po Korzu Verdi in veselo prepevali slovenske pesmi.

IZ SODNIH DVORAN

V „Sedmih nebesih“ mu je zmešalo pamet

Trgovec Moro iz Ogleja je v pijanosti pretepel strožnika in prevrčal mize na strožnici - Samo pogojna kazen

GORICA, 30. - Pred okrožno sodišče v Gorici se je danes prišel zagovarjat 39-letni Livio Moro iz Ogleja. Moža so težile tri točke obtožnice in je vse priznal ko mu je predsednik prečital obtožnico.

Moro je po poklicu trgovec z lesom. Janja poletje se je meseca junija namenil v Gradež, kjer je skušal čim lepše preživeti poletni večer. V Gradežu, znanem obmorskem mestu, seveda ni bilo težko najti primerne lokalne in možak je odšel v lokal „Sedma nebesa“.

Kdo bo prvi rekorder?

Normo za rekord 100 in 200 m „prsno klasično“ za moške in 200 „metuljček“ za ženske je določila Mednarodna plavalna zveza

Zadnje zasedanje Mednarodne plavalne zveze (FINA) je med svojimi sklepi sprejelo tudi dokončno odločitev starega prsnega-klasičnega sloga od modernega butterflyja-metuljčka. S to odločitvijo je postal metuljček „enakovreden“, popolno samostojen slog, ki s starim prsnim slogom nima ničesar več skupnega.

Prvi sklep, ki ga je napravila FINA po vojni je bil 1947. leta, ko je odločila, da mora prsni plavec plavati prosto v tistem slogu, kot jo je prišel (do takrat je lahko plavalec med progo menjaval slog plavanja).

Tako mislimo mi...

Table with names of cities and their distances or rankings: Atalanta - Inter, Bologna - Juventus, Como - Spal, Fiorentina - Roma, Lazio - Novara, Milan - Palermo, Napoli - Sampdoria, Torino - Udinese, Triestina - Pro Patria, Catania - Vicozia, Siracusa - Cagliari, Verona - Fanfulla, Ars. Taran - Alessandr., Genoa - Lucchese, Lecce - Sanremese.

Zabije gol in se zgornje...

PARIZ, 30. - Francoski športni tisk poveljuje tako Sveda Andersena, ki je v klubju bolečim ostal na igrišču in celo zabil zmagovalni gol za svoje moštvo „Mogador“.

Lahka atletika v...

NEW YORK, 30. - Prvi svetovni vojni se je v ZDA pojavil tehniški nemški atlet, Ulzheimer je v Madison Square Garden nastopil v tekmu na 800 metrov ter zmagal v času 2.15.10.

Nedeljski šport v Gorici

Jutri zjutraj ob 11. uri bo na igrišču Telovadne zveze prvenstvena tekma v košarki med Goriziano in Romo. Tekma odbeta biti zanimiva, kajti gobeč bi, da bodo igralci oboje moštev dali vse iz sebe, da si pridobijo dve točki. Roma, ki se poteguje za drugo mesto, je sedaj v dobri kondiciji. Za Goriziano pa je položaj precej težaven.

Druga juventinska ekipa, gostuje v pokrajinskem prvostopenjskem tekmu, bo danes sprejela na sodovdenskem igrišču ekipa Flamma iz Gornje. Vsi znaki kažejo, da bo tekma zmagovalka iz bolj ostrih vrst. Sedaj je na drugem mestu v lestvici. Tekma bo igrala v Casarsi, proti kateri je podlegla v juventinskem prvenstvu. To je bil prvi poraz, ki ga je morala pretrpeti, saj se ni moglo obilo uspeha juventinske nogometne.

ZADNJA POROČILA

NOV VAL PROTIŽIDOVSKE SOVJETSEKOGNJE

Množični beg iz Vzhodne Nemčije

Sovjetskega področja je pribežalo danes 1350 oseb - Adenauer poziva Nemce, naj ne zapuščajo svojih domov - Madžarskega pravosodnega ministra polkovnika policije Decsija odstavili, ker je žid

BERLIN, 30. - Danes je pribežalo iz sovjetske cone v zahodni del Berlina 1350 oseb. Od 1. januarja do danes je pribežalo 24.000 nemških beguncev, ki so zapustili zavezniške oblasti za zavezišče. Med današnjimi begunci je nastopil direktorja lista „Brandenburger National Zeitung“ in funkcionar ministristva za trgovino Ernest Maetschke od demokratsko-liberalne stranke.

Decsija odstavili, ker je žid

revidirati omenjeni zakon, da se omogoči židovskim beguncom iz Vzhodne Evrope prihod v ZDA. Eisenhowerjevem sporočilu Ameriškeru židovskemu odboru od 46. obletnice njegove ustanovitve je rečeno, da se odbor neustrašno bori za vse židovske pravice in da širi svobodopoljubna načela med narodi. Glavni tajnik OZN Trygve Lie je izrazil hvaležnost odboru za prispevek, ki ga je nudil, da bi se v svetu razširila načela konvencije o človeških pravicah.

Ameriški židje obsojajo Mc Carranov zakon

NEW YORK, 30. - Na dveh javnih zborovanjih ameriškega židovskega kongresa so ostrbo obsodili Mc Carranov zakon, ki bo omejeval stavkovno pravico v glavnih industrijskih panogah. Za njim je spregovoril zunanji minister Okazaki, ki je imel dolg govor o japonski zunanji politiki in podčrtal nevarnost kominformističnega razširjanja v Aziji. V nasprotju s predvidevanji opazovalcev ni Okazaki v svojem govoru omenil govora ameriškega državnega tajnika Fosterja Dullesa, ki je dejal, da nima samo korejska vojna, ampak tudi vojna v Indokini moskovske napadalne namene do Japonske.

SZ ponavlja obtožbe proti Danskim

LONDON, 30. - Sovjetski zunanji minister Višinski je izrazil danskemu odpravnemu poslovju v Moskvi noto, v kateri pravi, da je danski odgovor od 29. oktobra v zvezi s tujskimi vojaškimi operacijami na danskem ozemlju nezadovoljiv.

V lordski zbornici vprašanje perzijskega petroleja

LONDON, 30. - Lord Vansittart je vprašal v lordski zbornici, če je britanska vlada opomnila ali misli opomniti italijansko vlado, da ebi poziskovalci italijanskih spekulantov, da bi zaslužili na račun grobe krivice, ki je bila prizadejana anglo-iranski petrolejski družbi, lahko škodovali odnosom med Anglijo in Italijo.

Churchill se zanima za razvoj pogajanj o Sudanu

V Londonu še vedno proučujejo poročilo o sestanku med Nagibom in Stevensonom

LONDON, 30. - Britanski ministar-ki predsednik Winston Churchill je danes na sestanku z nekaterimi člani an. gleske vlade pregledal, do katere točke so prišla angleško-egiptovska pogajanja o Sudanu. Zunanji ministar Eden pa je poročal o položaju, ki je nastal po razgovorih v sredo v Kairu.

Govor Jošide v japonskem parlamentu

TOKIO, 30. - Ob pričetu zasedanja japonskega parlamenta je imel ministar-ki predsednik Jošida govor, v katerem je dejal, da mora Japonska spoprijeti preostre ukrepe, ki so jih izvajali med okupacijo. D sprejembe so potrebne, ako hočejo rešiti lastna politična vprašanja. Nadalje je dejal, da bo vlada predložila parlamentu zakonski osnutek, ki bo omejeval stavkovno pravico v glavnih industrijskih panogah.

Sestrel se je mednarodni pšenični svet

WASHINGTON, 30. - Danes se je začelo 11. zasedanje Mednarodnega pšeničnega sveta. Na zasedanju razpravljajo o morebitni obnovitvi Mednarodnega pšeničnega sporazuma, ki so ga sklenili na konferenci v Washingtonu 26. marca 1949 in velja do 31. julija leta 1953.

Savanna, (Georgija), 30. - V bližini letalskega oporišča Hunter je stromoglav bombnik B-50. Letalo so je vnelo 7 oseb pogrešajo.



Ameriško vojno ministrstvo ni sporočilo komentarja o sestanku generalov Collinsa, Clarka in Taylorja, ki so ga imeli v Tokiu. V dobro obveščenih krogih menijo, da niso govorili o novih vojaških operacijah, ampak da je sestanek služil generalu Clarku, da je dal novemu poveljniku osme armade generalu Taylorju tehnične podatke za njegovo nadaljnje vodenje operacij, generalu Collinsu pa podatke iz prvega viras o položaju sil Združenih narodov na Koreji.

Kaznovan nobira ec starega železa

GORICA, 30. - Sodnja imna večkrat opravke s trgovci starega železa, ki od revnejših ljudi kupujejo železne odpadke, stare lonce, kovinske ostanki dveh svetovnih vojn itd. Po zakonu pa bi morali vsako strelivo prijaviti oblastem, ker prinaša shranjevanje takega materiala večkrat nesrečo.

V zvezi s temi stvarmi je danes sodnik zaslišal 59-letnega Alojza Macheda iz Tržiča, ker je bil lastnik skladišča starega železa v Ul. Polo 158. Pri njem so decembra 1951. leta našli precejšnje količine streliva. Sodišče ga je obsodilo na 8 mesecev zapor in na plačilo sodnih stroškov.

Drugi obtoženec je bil 55-letni Franc Galdini iz Tržiča. Pri njem so našli v skladišču strelivo. Sodišče pa ga je oprostil, ker ga je bilo zelo malo in je bilo še iz prve svetovne vojne. Sodnik mu je zapretel, da ga bodo pri ponovnem nakupu streliva kaznovali. Predsednik sodišča: Storto; državni tožilec: Marsi; zapisničar: Omer.